

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 29 июня 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 124 (9629). Цена 2 коп.

## СТАН «160» С НОВА В СТРОЮ

Модернизация агрегата завершена досрочно. Поздравляем с трудовой победой новотрубников, строителей, монтажников — всех участников реконструкции

«28 июня — пуск стана «160». Всем участникам капремонта и реконструкции подготовиться к пуску оборудования». Плакат с такими словами цеховые художники оформили самыми яркими красками. Ведь вчерашние сутки были последним, завершающим этапом модернизации трубокатного агрегата, самым ответственным.

Утром у информационного стенда, где отмечены все бригады-победители в соревновании, беседуем с бригадиром управления треста Востокметаллургмонтаж А. М. Семериковым.

— Мы подводили системы густой и жидкой смазки на прошивном, раскатном, калибровочном станах, подогревательной печи и других участках... Полторы тысячи точек! — сказал он.

Замечательно потрудились монтажники. Сумели в предельно сжатые сроки выполнить срочное задание. Часть систем была установлена еще до монтажа оборудования. Это и определило успех, несмотря на трудности. Бригада ежедневно перекрывала нормы на 50 процентов.

Энтузиасты... Так можно назвать многих, кому выпало с седьмого по 28 июня выполнять сложные и большие по объему работы в пятом цехе.

По итогам двадцатых суток переходящие красные знамена и денежные премии получили коллектив первого участка управления треста Востокметаллургмонтаж, руководимый А. Ф. Кожевниковым, бригада строителей второго управления треста Уралтяжтрубстрой Б. В.

Сладковского, газопечники пятого цеха Н. И. Шулина. Партийный штаб отметил как лучших из лучших бригаду треста Востокметаллургмонтаж в составе Н. А. Лакеева, И. М. Медведева, Н. А. Подставничева, В. И. Сатянова, В. И. Смирнова, В. А. Захарова. Быстро покрасили оборудование прокатчики цеха Г. А. Чертищев, В. К. Ватолин, А. Абзалутдинов, В. Е. Малейкин.

Первыми начали и последними ушли из цеха строители второго управления. Все трудности позади. Как выразился бригадир В. М. Шевченко, на разборке фундаментов, установке анкерных болтов и на заливке новых фундаментов работать приходилось в слишком стесненных условиях.

Теперь строители, монтажники, представители субординированных организаций и коллективы многочисленных служб завода отмечают свою победу. Рабочники Свердловской киностудии утром приглашали всех: «Просим к кинокамере! Пожалуйста, каски на голову».

Последний раз надевают сослужившие свою службу алые и желтые каски. Они очень к лицу Геннадью Кучерову, Юрию Казакову и Аркадию Кучину из бригады А. М. Семерикова, строителям СУ-2 В. Т. Красилова, неоднократно победителям в соревновании.

До самого пуска вчера не снимали «рыцарских шлемов» Михаил Белозеров, Анатолий Селяванов и бригадир управления треста Востокметаллургмонтаж Анатолий Гунин. Монтажники сдержали слово — на сутки раньше вы-

полнили свои задания. И на таких участках, как установка центрователей и рольгангов прошивного стана! Вчера же они еще раз проверили — все ли в порядке?

Днем готовились к пуску стана металлурги, возглавляемые известным мастером И. С. Дыбовым. Старший сварщик Ф. Н. Пьянков, старшие вальцовщики А. А. Гребенщиков, Б. М. Данилов — Герой Социалистического Труда и все остальные были заняты на разных работах, связанных с уборкой оставшегося металла, упаковочных ящиков. Но главное внимание уделяли контролю прокрутки оборудования. Она началась в ночь на 28 июня. Трое суток назад вспыхнуло пламя в кольцевой печи, затем — в подогревательной.

Первую трубу бригада И. С. Дыбова прокатала совместно с бригадой Н. М. Старкова, которая трудилась в вечернюю смену.

Здесь тоже немало опытных мастеров своего дела, как старшие вальцовщики В. Я. Пуртов — почетный металлург, кавалер ордена Ленина, В. Е. Булачек и другие.

Нет сомнения, что все коллективы, обслуживающие стан «160», в короткие сроки осваивают обновленные механизмы.

**НА СНИМКАХ:** старший сварщик (слева) Я. Н. Махонин и сварщик И. А. Мерзлякия — участники капитального ремонта и реконструкции стана «160». Бригадир второго управления треста Уралтяжтрубстрой В. Т. Красилов.

Фото А. КАДОЧИГОВА, Н. БУЛЬГИНА.



### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА С Ж. ПОМПИДУ

ПАРИЖ. (ТАСС). 27 июня во дворце Рамбуэй, близ Парижа, были завершены беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду, прошедшие в деловой конструктивной обстановке.

### ОТЪЕЗД Л. И. БРЕЖНЕВА ИЗ ПАРИЖА

ПАРИЖ. (ТАСС). 27 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и находившиеся вместе с ним во Франции советские официальные лица отбыли на родину.

### ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

27 июня в Москву возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Он находился в США по приглашению Президента Р. Никсона с официальным визитом и посетил Французскую Республику по приглашению Президента Ж. Помпиду в соответствии с установившейся между Советским Союзом и Францией практикой консультаций на высшем уровне. (ТАСС).

### ПОБЕДА КОСТРОМСКИХ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЕЙ

КОСТРОМА. На Костромской ГРЭС поставлен под промышленную нагрузку восьмой энергоблок мощностью 300 тыс. киловатт. С вводом в эксплуатацию этого агрегата завершено строительство второй очереди тепловой станции, мощность которой достигла 2 миллионов 400 тысяч киловатт. В ближайшие годы мощность ГРЭС будет удвоена. Здесь намечено установить два уникальных агрегата по 1 миллиону 200 тысяч киловатт, и тогда Костромская ГРЭС станет крупнейшей тепловой станцией мира.

### МИЛЛИОННАЯ ТОННА СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

ТУЛА. Шахтеры подмосковного угольного бассейна добыли миллионную с начала года тонну сверхпланового топлива. С опережением графика работают коллективы комбинатов «Тулауголь» и «Новомосковскийуголь»; успешно выполняя социалистические обязательства. Шахтеры Подмосковья вышли на один из самых высоких в отрасли рубежей по комплексной механизации и автоматизации технологических процессов. (ТАСС).



### ПО ЗАЯВКАМ РАБОЧИХ

На экспериментальной фабрике немало рационализаторов. Они помогают коллективу повышать производительность труда, улучшать его условия, экономить материалы. Новаторами зарекомендовали себя шаблонщик П. И. Михалев, слесари М. Н. Ситников, Л. Т. Карлыханов, И. П. Возжаев.

Особо следует отметить рабочего лыжного цеха Н. А. Саврулина. Внедрение только одной его заявки, — а всего их у Саврулина три, — позволит значительно сократить затраты на ремонт многопильных

станков и сэкономить 329 рублей.

Коллектив обязался в решающем году пятилетки за счет внедрения рационализаторских предложений сэкономить не менее трех тысяч рублей. На исходе шестой месяц, а на счету рационализаторов уже свыше трех с половиной тысяч рублей.

Результаты по эффективности предложений неплохие. И все же еще многие рабочие не участвуют в техническом творчестве. А они могут вскрыть немало новых резервов.

Г. ГИЛЕВИЧ, студент УрГУ.

### ПОПРАВКА К ПЛАНУ

Коллектив первого цеха в июне возглавляет соревнование. Усилия огнеупорщиков увенчались большим успехом: они на четыре дня раньше выполнили полугодовую производственную программу по выпуску dinasовых изделий.

До конца июня решено выдать дополнительно к плану 1300 тонн продукции.

Пришел коллектива: досрочно завершить второе полугодие. Для этого имеются все возможности.

З. НЕКРАСОВА, экономист dinasового завода.

Коллектив раскройного цеха швейной фабрики был в числе передовых по итогам социалистического соревнования первого квартала. По-ударному трудится он и в этом квартале, удерживая переходящее Красное знамя предприятия. Работницы активно уча-

### ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Дежурный электрик на заводе теплоизоляционных материалов отвечает за надежную работу электрооборудования. Везде нужно успеть проверить двигатели, механизмы включения их — в осветительном цехе, котельной, энергомеханическом цехе.

Свой обход В. А. Ширяев начинает с осветительного. Здесь выпускают теплоизоляционные изделия, поэтому больше всего требуются опыт и знания классного специалиста.

Владимир Алексеевич заслужил такие отзывы. Инициативный, дисципли-

нированный, он может решить самостоятельно любые сложные вопросы ремонта и обслуживания.

Из слесарей-механиков выделю Г. М. Шумихина. За короткое время он изучил все оборудование, ремонтирует даже самые сложные механизмы — турбовоздуходувки. Как и Ширяев, коммунист Шумихин проявил себя мастером своего дела, заботливым хозяином производства.

В. МОРОЗОВ, электрик энергомеханического цеха завода теплоизоляционных материалов.

### Инициатива дает отдачу

в результате удалось ствуют в смотре резервов. Инициатором экономного раскроя тканей выступила раскладчик О. Д. Головырина, которая умело использует каждый сантиметр. Почин поддержала раскладчик Л. А. Суворова.

уже сэкономить 1963 метра тканей. Из них можношить 728 женских платьев и костюмов.

Бережливые продолжают поход, растут их личные счета экономии.

В. ВОЗНИКОВ, студент УрГУ.

# У П И — К У З Н И Ц А ИНЖЕНЕРНЫХ КАДРОВ

Рассказ об общетехническом  
вечернем факультете



## ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ К НАМ

БЕСЕДА С А. А. ВАЙНШТЕЙНОМ, ДЕКАНОМ ФАКУЛЬТЕТА

— Александр Абрамович, расскажите, пожалуйста, какие нынче специальности будут предложены факультетом?

— Выбор широк... Открыт прием по специальностям: обработка металла давлением, механическое оборудование заводов черной металлургии, электропривод и автоматизация промышленных установок, промышленное и гражданское строительство, экономика и организация металлургической промышленности. Одним словом, профессии очень нужные для предприятий города.

— Допустим, абитуриентом выбрана специальность. Но он должен знать, каким преимущественным правом может воспользоваться при поступлении?

— Несомненно, в первую очередь учитывается и берется во внимание работа абитуриента по избранной в вузе специальности, при этом стаж должен быть не менее шести месяцев. Кстати, прием документов продолжается, экзамены начнутся с 20 августа. Пополнить свои знания до вступительных испытаний имеется возможность на подготовительных краткосрочных курсах.

Сейчас продолжают занятия и на рабочем факультете. Вот об этом хотелось бы сообщить подробнее. Видно, многие из

тех, кто нынче придет на производство, пожелает учиться на рабфаке...

Дневному подготовительному отделению уже четыре года. Сюда поступают передовые рабочие основных профессий, рекомендованные на учебу администрацией и общественными организациями предприятий или командованием частей, где они служили в армии. Будущие слушатели проходят собеседования по математике, физике, химии, русскому языку и литературе. Затем отборочная комиссия, состоящая из представителей общественных организаций города, предприятий, института, утверждает по результатам собеседования, представленным характеристикам, аттестатам о среднем образовании состав слушателей рабфака.

Преподаватели, работающие на таком дневном подготовительном отделении, не только стремятся глубоко и полно повторить со слушателями программу средней школы, а главное — готовят их к успешной учебе в институте. Например, в последний раз на рабфак было принято 35 слушателей. В течение года отчислено за неуспеваемость лишь четверо. Остальные продолжают успешно заниматься. Экзамены, которые они будут сдавать в июле, в случае по-

ложительных результатов, дают право слушателям рабфака быть студентами факультета вне конкурса. Как показывает практика, бывшие рабфаковцы и в дальнейшем продолжают учиться неплохо, совмещая теперь уже учебу с работой на производстве.

— Поскольку зашла речь о студентах, которые успешно совмещают производственную деятельность с учебой на факультете, то назовите в пример несколько фамилий.

— Вот у меня под рукой несколько ведомостей с оценками уже сданных студентами экзаменов. Евгений Мамаев, электрик Новотрубного завода. Технология металлов — это третий экзамен, сданный им на «отлично». Слесарь Геннадий Мезенцев. То же третий курс оканчивает на пятерки. Хочется отметить еще несколько молодых рабочих, которые дружат только с отличными оценками. Это электрик Юрий Калегин, вальцовщик Николай Ромащенко.

Немало у нас и «хорошистов». Вот Юрий Логановских, инженер-конструктор из рудоуправления. Учится на «четыре» и «пять». Ему под стать лаборантка Людмила Степанова, сварщик из управления треста Востокметаллургмонтаж Валерий Заикин.



— Их качество знаний, конечно, говорит и о возможности факультета дать прочные и глубокие знания, да?

— Разумеется. Три года назад на факультете начат переход с заочной на вечернюю форму обучения. Это очень знаменательный факт. Именно вечерняя форма обучения способствует получению глубоких и прочных знаний. У студента появляется возможность уделять внимание занятиям систематически. В этом учебном году вечером будут учиться студенты всех специальностей первых четырех курсов и экономисты пятого курса.

На факультете работают 22 штатных преподавателя. Из них — семь кандидатов технических наук, два кандидата физико-математических наук. Все они хорошо знакомы с производством, окончили очную аспирантуру. Остальные 13 преподавателей проводят научные исследования на предприятиях города. В свою очередь 18 ведущих инженеров читают лекции старшекурсникам, приезжают преподаватели института из Свердловска.

— Александр Абрамович, еще вопрос. Сколько нынче студентов готов принять общетехнический факультет УПИ?

— Всего 140. Это на десять больше, чем в прошлом учебном году. В свою очередь мне остается пожелать всем, кто намерен поступить к нам учиться, самых больших успехов. Как говорится в таких случаях — ни пуха, ни пера.

Беседу вела  
Р. ПОДБУРТНАЯ.

## КРУГОЗОР МЕТАЛЛУРГА

РАЗМЫШЛЕНИЯ О ПРОФЕССИИ

Прежде чем студент Владимир Ходырев расскажет о себе, предоставим слово одному из его преподавателей кандидату технических наук Г. Л. Фейгину. Это поможет понять одну из причин, почему слесарь Новотрубного завода решил стать инженером-металлургом. Итак, слово Гилелю Лазаревичу:

— Обработка металлов давлением, — так зовется специальность, избранная Ходыревым. Эта специальность представляет возможность работать технологами, исследователями, руководителями участков и цехов прокатного, кузнечного и трубопрокатного профиля. Современному инженеру по обработке металлов давлением надо освоить и смежные специальности металлургического производства: доменное, сталеплавильное, литейное и термическое. Наряду с этим необходимы глубокие знания в области электрики и механики.

Такой широкий уровень подготовки обеспечивается учебной программой. На первых трех курсах производится общетехническая подготовка по ряду технических и общественно-политических дисциплин. Серьезное внимание уделяется изучению математики и ряда ее новых разделов, необходимых для освоения специальных дисциплин.

На старших курсах студенты изучают технологию и оборудование прокатных цехов, выполняют курсовые работы. При окончании института после двухмесячной практики защищается дипломный проект по выбранной специальности. Весь срок обучения — шесть лет. Уверен, что профессия инженера-металлурга — одна из мужественных, она требует много упорства, целеустремленности. Зато интересно учиться.

## ЕСЛИ ЕСТЬ ЦЕЛЬ

Да, стать инженером-металлургом нелегко. Я тоже не сразу решил посвятить себя этой профессии. Целих четыре года раздумывал. И еще была одна причина моей нерешительности — страшился вступительных экзаменов. В школе ведь особо не задумывался над прочностью знаний, хотя по точным наукам имел неплохие оценки.

Очень помогли подготовительные курсы на факультете. Их окончание и затем успешная сдача вступительных экзаменов были первой ступенькой к осуществлению цели.

На днях окончил уже второй курс. Честное слово, чувствую себя счастливым. Особые опасения у меня вызывала сдача второй части философии — исторического материализма. За прошлый курс имел по этому предмету «удовлетворительно». Уж очень неуверенная оценка в зачетной книжке. На это могла найтись и «оправдательная» причи-

на: с гуманитарными науками не получалось дружить с самого детства. Но и это препятствие оказалось преодолимым. Решил один — читать как можно больше дополнительной литературы, размышлять над каждой страницей книги. И за два года учебы привычным уже стало уходить из библиотеки с большой сумкой, набитой литературой по самым различным вопросам.

Учиться после рабочей смены, конечно, непросто. Но если впереди есть определенная цель и поставил перед собой конкретную задачу достичь ее, — то сил хватит. Но ведь многие мои сверстники так работали и учились. И не только ровесники, люди постарше возрастом, обремененные семейными заботами. Вот хотя бы пачальник пятого цеха В. А. Сербяков. Виктор Александрович тоже учился на общетехническом факультете. Можно назвать еще несколько фамилий руководителей нашего завода, которые получили дипломы о высшем образовании без отрыва от производства.

Повышать свой общеобразовательный уровень — это, без сомнения, требование сегодняшнего дня. Поэтому и не случайно, что от молодежи, которая приходит работать в нашу бригаду, требуется не только трудиться на совесть, но еще и учиться. Вот Валя Счастливцева. Ее рабочая специальность — крановщица. Но ей мало этого. В прошлом году поступила на наш факультет.

В. ХОДЫРЕВ,  
слесарь, студент  
второго курса.

## Льготы студентам-вечерникам

20 августа начнутся вступительные экзамены на вечернем общетехническом факультете Уральского политехнического института. Совмещать учебу и работу нелегко. Поэтому для того, чтобы создать наиболее благоприятные условия для студентов-вечерников, им предоставляется ряд льгот. Тем, кто успешно совмещает производственную деятельность с учебой, может быть дан дополнительный отпуск с сохранением заработной платы в нескольких случаях. Это на период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов на первом и втором курсах. Срок отпуска — 20 календарных дней ежегодно. На старших курсах есть возможность пользоваться дополнительными отпусками — до 30 дней.

А после окончания четвертого курса (кроме специальности «экономика и организация металлургической промышленности») студенты нашего факультета переводятся учиться заочно. В связи с этим им предоставляются дополнительные отпуска с сохранением заработной платы в нескольких случаях. Но уже для выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов — по 40 календар-

ных дней. На период подготовки дипломного проекта — 4 месяца. Размер заработной платы сохраняется и определяется из расчета среднего заработка за последние 12 месяцев перед учебным отпуском, но не свыше 100 рублей.

На период десяти учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта предоставляется для студентов еженедельно один свободный от работы день для подготовки к занятиям с оплатой его в размере 50 процентов получаемой заработной платы, но не ниже минимальной.

Кроме того, руководителям предприятий и учреждений разрешено предоставлять в указанный период дополнительно, по желанию студентов, еще один-два свободных от работы дня в неделю без сохранения заработной платы.

Руководители предприятий и учреждений по рекомендации учебного заведения могут предоставлять обучающимся на последних курсах института дополнительный месячный отпуск без сохранения заработной платы для ознакомления непосредственно на производстве с работой по избранной специальности и подготовки соответствующих материалов к дипломному проекту.

На период указанного отпуска студенты получают стипендию.

Для создания благоприятных условий для учебной работы студентов руководители предприятий и учреждений обязаны освобождать их от работы в вечернее время, своевременно предоставлять учебные отпуска, выделять места для производственной практики и разрешать переход на работу по специальности.

А. ДУНАЕВА,  
зам. декана  
общетехнического  
факультета.



НА СНИМКЕ (слева направо): слушатели рабфака В. Ковалев, А. Резун, Л. Репина, В. Толстобров, В. Рубцов.

Фото В. ЗОТОВА.

РЕИД ПЕЧАТИ

# ПОДСКАЗАНО ОПЫТОМ

Такая группа имеется на Новоуткинском заводе «Искра», выполняет заявки всех подразделений: dix опытом и следует воспользоваться. Ведь труженики камнелитейного и чугунолитейного цехов, первого и второго механических участков давно уже ратуют за нее. Всех тревожит, что внедрение ценных предложений затягивается: цехи и участки не справляются своими силами.

Несомненно, что более прочная основа достижения высоких результатов — широкий размах смотра использования резервов производства, вовлечение в него всех трудящихся.

**Рейдовая бригада:**  
**И. ТАРАН** — старший мастер второго механического участка завода горного оборудования, **Ю. ЛАПТИН** — слесарь, **М. ЧУЛКОВ** — электросварщик, **А. ЯМЩИКОВ** — сотрудник газеты «Под знаменем Ленина».



Фаина Мурзина (на снимке сверху) пришла в четвертое управление треста Уралтяжтрубострой после окончания ПТУ-69. Девушку направили в бригаду отделочников Минигиян Кутовой. Комсомолку приняли хорошо, она работала под руководством опытных штукатуров-маларов. Теперь и сама передает свой опыт новичкам.

А Людмила Сапожникова поступила учеником. Бригада М. Н. Алферова, в которой она трудится, тоже на хорошем счету. Людмила перенимала лучшие приемы и стала тоже квалифицированным отделочником.

Хвалят девчат в управлении: скромные, добросовестные. Они соревнуются за досрочное выполнение обязательств, принятых на третий год пятилетки.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Н. А. Зиновьев сказал: «Каждый пятый труженик второго механического участка — активист смотра использования резервов производства. Экономический эффект от внедренных предложений составит около двух тысяч рублей, от всех поданных — более четырех тысяч».

Впрочем, о ходе смотра информирует специальный стенд, оформленный в людном месте. Здесь приказ директора завода горного оборудования В. И. Хухарева, условия соревнования подразделений за звание победителя, список смотровой комиссии.

Возглавил ее начальник механического участка Николай Андреевич Зиновьев. Члены — старший мастер

М. М. Брагин, мастера Н. А. Мокин, М. М. Привалов, С. Н. Козлов — редактор, стенгазеты «Машинист-строитель», партгрупорг Н. Н. Романов и другие. Рабочих представляют слесарь, секретарь комсомольского бюро Л. М. Доронин и токарь, председатель цехового комитета профсоюза В. М. Логиновских.

— Прежде всего, — пояснил Зиновьев, — смотровая комиссия старалась привлечь к творчеству рационализаторов: участок выполняет много разнообразных заказов на изготовление нестандартного оборудования, и без применения приспособлений для обработки деталей нам не обойтись.

Хороший пример показали сами члены комиссии. Автор одного из ценных предложений Семен Николаевич Козлов, производственный с большим стажем, хорошо знающий нужды участка.

Долгое время была неразрешимой проблема, — где достать пневмозажимы для токарных станков «ДИП-300», с помощью которых можно повысить производительность труда стагачников до 15—20 процентов, избавить их от ручного зажима кулачков патрона?

Хлопоты снабженцев оказались безуспешными. И вот, наконец, Семени Николаевичу удалось найти решение. Чертежи подгото-

вил инженер-технолог технологического бюро, в прошлом работник участка В. В. Главацких. Слесари собрали приспособление.

Его применили на обработке труб диаметром 159 миллиметров, токари дали «добро» новшеству. Но и посоветовали — пневмозажим нужно усовершенствовать. Так, чтобы и трубы диаметром 102, 114, 127 мм. можно было обрабатывать.

Семен Николаевич последовал наставлениям, новый конструктивный вариант зажима — в стадии изготовления.

УЖЕ не первый год специалисты и рабочие участка ищут пути снижения себестоимости редукторов «КУШ» для лесосуборочных комбайнов. Смотри резервов явился как бы ускорителем прогресса. Слесарь Виктор Федорович Кротиков внедрил вращающееся приспособление для сверления отверстий. И стоимость слесарной обработки одного редуктора с 34 копеек снизилась до 28.

Старший мастер М. М. Брагин, тоже член комиссии, внес свою лепту. По его замыслу расточку боковых отверстий делают на расточном станке, вместо токарных. На токарных трудятся четыре человека, на расточном тот же объем работ выполняют двое: Г. Г. Низаев и его ученик В. М. Белоглазов быстро освоили операцию.

Установлен продольно-

фрезерный станок: предварительная и две чистовых обработки совместились в одну, трудозатраты снизились втрое. Слесари, руководимые Н. А. Мокиным, отладили станок и приспособление — специальную плиту, изготовленную на инструментальном участке.

Таким образом, работа смотровой комиссии, сумевшей найти поддержку рабочих, наделить их на поиски эффективных новинок, принесла свои плоды. Если учесть, что за год участок отправляет заказчикам 2600 редукторов, то только экономия зарплаты будет 1560 рублей.

И ВСЕ ЖЕ бросается в глаза, что многие ценные предложения слишком долго лежат в папках, хотя признаны ценными. До сих пор профилактические ремонты станочного парка проводятся в будни, в рабочий период. Между тем, станочники нашли простой и дельный выход — изменить графики обслуживания техники, приурочить их к выходным дням. Думается, что директору В. И. Хухареву, работникам отдела труда и зарплаты следовало бы не медлить с реализацией предложения, сулящего большую выгоду.

Настала пора, видимо, организовать экспериментальную группу, куда входили бы технолог, токарь, слесарь. И поручить ей внедрение разработок тех-

## В партийных организациях

## УСИЛИВАЯ КОНТРОЛЬ

В основном все инженерно-технические работники динасового завода имеют личные творческие планы по техническому прогрессу. Эти планы хорошо оформлены, в них много важных для развития производства и повышения его эффективности технических мероприятий. Контроль за выполнением партбюро возложило на начальника технического отдела М. З. Нагинского, главного механика Н. Н. Карасева, главного энергетика Р. Я. Маргулиса и начальника планового отдела А. А. Лазебную. Недавно партбюро заслушало их информации о том, как осуществляются инженерно-техническими работниками завода творческие планы, и отметило, что за последнее время заметно снизился контроль.

З. ЖАВОРОНКОВА.

## Семинар стенгазетчиков

Партбюро рудоуправления организовало семинар редакторов стенных газет и членов редколлегий. Инструктор горнодобывающего комитета партии В. И. Полушкин и секретарь партбюро А. Е. Чупров проанализировали отражение в стенной печати жизни коллектива, социалистического соревнования за успешное выполнение планов третьего года пятилетки, борьбы за укрепление трудовой дисциплины и общественно-политического порядка. Много советов и рекомендаций, как усилить воспитательное воздействие стенных газет в коллективе, получили на семинаре редакторы и члены редколлегий.

Откровенно следует признать, что стенная газета шестого цеха Новотрубного завода «За коммунистический труд» не отвечает требованиям, которые предъявляются сейчас к печати. Отличное, мобилизующее название у стенгазеты. И если бы форму заполнить соответствующим ей содержанием, то, несомненно, газета стала бы действительно коллективным пропагандистом, агитатором и организатором трудящихся цеха.

Вместе с членом партбюро И. А. Шутовым пересмотрели выпуски «За коммунистический труд». Их в целом-то немало. О чем общаются рабочим редколлегиям, к чему зовут, с чем ведут борьбу, что пропагандируют? Эти вопросы остаются без ответа. Одна сменная редколлегия делает выпуск на четверти ватманского листа, другая занимает половину газетной площади, а если выпуск праздничный, то и

# ФОРМА БЕЗ СОДЕРЖАНИЯ



весь лист заполнен. В общем, ни руководства, ни контроля не чувствуется. Полная «самодельность» предоставлена редколлегиям. И результаты не радуют.

Не выдерживает никакой критики и содержание. Редколлегия смены «Д» выпустила газету, посвященную Дню Советской Армии. Пошла она по легкому пути: переписала стихи поэта Роберта Рождественского — и дело с концом. А ведь в цехе трудятся десятки участников Великой Отечественной войны, людей заслуженных, отмеченных наградами Родины. О них бы и рассказать, показать, как трудятся сейчас бывшие воины. Естественно, это труднее, чем переписать из сборника готовые стихи.

Другая смена — «С» —

готовила выпуск стенной газеты в честь Праздника Победы. Коммунист М. Садриев воспользовался «опытом» товарищей из смены «Д» и тоже заполнил площадь переписанной из журнала статей, не потрудившись даже хотя бы упомянуть своих рабочих, ковавших победу на фронте и в тылу.

Таких выпусков большинство. Но даже те редкие материалы, которые посвящены жизни и деятельности коллектива цеха, не могут не вызвать замечаний.

Под общей рубрикой «Наши маяки» в одном из номеров напечатаны две заметки — о бригадире Ю. Ушакове и отжигальщике Л. Никулине. Рассказано о них тепло, много. Но кто написал о товарищах — неизвестно. Ни даты выпуска нет, ни номера. Ныче ли это было, пять ли лет назад — неизвестно. По призыву «Все на коммунистический субботник» можно лишь догадаться, когда вышла газета.

Приятным исключением можно назвать выпуски за № 6 и 7. В них итоги работы смены «С» за первый квартал, анализ труда, задачи, которые предстоит решить коллективу, заметка И. Бабченко о том, как проходил коммунистический субботник. Соревнование же, борьба за повышение эффективности произ-

водства, новаторство трудящихся, выполнение обязательств третьего, решающего года пятилетки, короче говоря, многогранная жизнь коллектива цеха коммунистического труда проходит мимо стенной газеты, не получая в ней никакого отражения.

И. А. Шутов признает, что работой редколлегий никто не руководит, актив у стенгазетчиков нет. Самокритика — вещь хорошая. Но позволено спросить Игоря Александровича: кто же должен руководить редколлегиями, контролировать их работу, организовывать учебу, если партбюро цеха именно на него возложило ответственность за стенную печать?

Одним словом, не считает партбюро шестого цеха своим помощником стенную газету «За коммунистический труд». Поэтому и такое к ней отношение.

Ю. УЛЬЯНОВ,  
штатный корреспондент.

В недавние дни весь мир следил за визитом Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Корреспондент АПН В. Куланда встретился с тремя видными политическими и общественными деятелями Индии и попросил их высказать о том, как они оценивают это событие. Вот что они заявили:

Б. Гупта, секретарь Национального Совета Коммунистической партии Индии, главный редактор газеты «Нью эйдж»: Визит Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева в Соединенные Штаты Америки — событие огромного значения. Переговоры должны привести к значительному улучшению двусторонних отношений между СССР и США. Этот визит стал возможным благодаря последовательному проведению Советским Союзом политики мирного сосуществования между государствами с различными социальными системами. Он проходит в обстановке поражения политики «холодной войны», в атмосфере успехов, достигнутых в деле разрядки международной напряжен-

ности. Визит Л. И. Брежнева представляет собой еще один шаг на пути осуществления исторической Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС.

Такое развитие событий не может не отразиться и на обстановке на азиатском континенте. По мере успешного осуществления советской Программы мира идея установления системы коллективной безопасности в Азии будет получать все большую поддержку со стороны руководящих деятелей и народов различных стран.

Экономическое сотрудничество между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки также имеет большое значение. Оно окажет положительное влияние на развитие отно-

шений между многими странами мира, и в первую очередь между государствами, принадлежащими к различным социальным системам. Оно пойдет на пользу развивающимся странам и, конечно, Индии.

Я полагаю, что этот ви-

зит будет способствовать успеху деятельности всех борцов за мир, свободу, демократию и социализм.

В. Датт, проректор Деллийского университета, депутат парламента: Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты я рассматриваю как большой положительный шаг.

Никто не будет отрицать тот факт, что за последние годы в международной обстановке произошли значительные изменения. Советский Союз, наряду с другими миролюбивыми странами мира, приложил все усилия для смягчения международной напряженности и установления более прочного мира. Благодаря этой политике в некоторых районах были ликвидированы военные очаги.

Развитие сотрудничества

между Советским Союзом и Соединенными Штатами должно благотворно сказаться на решении многих проблем, которые волнуют сегодня человечество. Это вопросы дальнейшего ограничения производства стратегического оружия, сокращения вооруженных сил, проведения общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Я надеюсь, что визит Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки будет способствовать достижению мира во всем мире и принесет пользу всем странам, в том числе и развивающимся.

(АПН).

# ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СМОТР-КОНКУРС!

Руководствуясь стремлением сократить, а в дальнейшем и полностью прекратить сброс неочищенных сточных вод в водоемы Урала, Свердловской областной совет научно-технических обществ, Североуральская бассейновая инспекция по использованию и охране водных ресурсов, Уральский научно-исследовательский институт водного хозяйства и областной совет общества охраны природы с 1 июля 1973 года по 31 декабря 1974 года проводят областной смотр-аффективности работы действующих очистных сооружений по очистке промышленных и хозяйственных сточных вод на предприятиях области.

Основная задача смотра — привлечь внимание научно-технической общественности, первичных организаций научно-технического общества, всех ответственных за работу очистных сооружений, к подготовке и внедрению предложений, направленных на улучшение

работы очистных сооружений предприятий, городов и рабочих поселков области.

Девиз смотра-конкурса: «Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов» претворим в жизнь!»

Итоги смотра подводит смотровой комиссией в два срока: к 30 декабря 1973 года и к 1 ноября 1974 года.

Коллективы предприятий города Первоуральска призваны в ходе смотра резко повысить эффективность работы очистных сооружений, внести новый вклад в оздоровление бассейна реки Чусовой.

**М. СТРЕЛЬНИКОВ,**

старший государственный инспектор Североуральской бассейновой инспекции по использованию и охране водных ресурсов.

## НАДЕНУТ КОЛЬЦА ЗОЛОТЫЕ

Сегодня по городским улицам снова помчатся разукрашенные лентами и цветами машины. Их путь — к новому ЗАГСу, где теперь постоянно проводится торжественная регистрация брака.

И выйдет из машины невеста, подаст ей руку жених... А потом заведующая ЗАГСом Вера Ивановна Черных попросит молодых расписаться. В честь новой семьи прозвучит Гимн Советского Союза.

Семей в нашем городе сегодня станет на 23 больше. Обручальными кольцами обменяются работники девятого цеха Новотрубного завода Виктор Котов и сортировщица того же цеха Татьяна Лаврентьева; бетонщик СУ-1 Николай Трунов и штукатур СУ-4 Людмила Сарапулова; профер рудоуправления Сергей Бабкин и медсестра медсанчасти Новотрубного завода Галина Потапова.

**Т. ХАМИНОВА,**  
секретарь ЗАГСа.

## МАРШРУТАМИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА

Еще три дня назад М. И. Черемных была дома, а сейчас она уже на юге, в Адлере. Мария Ивановна — каменщик второго цеха динасового завода. Ей как хорошей работнице завком профсоюза выделил бесплатную путевку.

В Адлере отдыхает с се-

## У Черного моря

мьей и отжигальщик того же цеха Сергей Григорьевич Кисляков. А Зоя Александровна Шибанова, маляр жилищно-коммунального отдела, уехала недавно на курорт в Нижние Серги. Приходят в Первоуральск письма и со штемпелем города Нальчик. Там

проводит отпуск сортировщица Мария Бикбулатова.

Всего за лето по путевкам завкома профсоюза на курортах и в домах отдыха отдохнут 130 рабочих динасового завода.

**А. КОБЯКОВ,**  
председатель  
завкома профсоюза.



Свердловская область. Мотоцикл «Урал-3» производства Ирбитского мотоциклетного завода, пользуется большой популярностью у нас в стране и за рубежом. Любители путешествий, охотники и рыбаки хорошо знают эту надежную в работе машину. «Урал-3» экспортируется в тридцать три страны мира. Его покупают Франция, Англия, ФРГ, Голландия, Австралия, государства Ближнего Востока.

На снимке: инженер-пепитатель Л. И. Свалов и инженер-конструктор И. Т. Потапова демонстрируют экспортный образец мотоцикла «Урал-3».

Фото А. ГРАХОВА.  
Фотохроника ТАСС.

## Спорт

## ТЕРПЯТ ПОРАЖЕНИЯ

В первенстве области по футболу команда клуба «Уральский трубник» после пяти туров занимает седьмое — предпоследнее место.

В минувшую субботу новотрубники на своем поле принимали футболистов каменскуральского «Темпа». В первом тайме капитан синарцев В. Арсеньев открыл счет.

Решающей же в матче оказалась вторая половина. Сразу после отдыха А. Терехов сравнял результат, но развить успех хозяева не смогли. Гости пенки, даже жестко играли в обороне, не забывая при этом контратаковать. Одна из таких вылазок в середине второго тайма завершилась четким ударом под перекладину «восьмерки» гостей. Вскоре первоуральцы в третий раз были вынуждены начать игру с центра поля.

Во вторник «Уральский трубник» в Полевском играл с командой Северского трубного завода. В самом начале встречи первоуральцы имели три реальных возможности выйти

вперед, но неточные удары в последний момент подвели новотрубников.

Хозяева поля действовали энергично, боролись за каждый мяч и за минуту до перерыва их старания были вознаграждены.

Вторая половина началась для первоуральцев с неприятности: на 53-й минуте М. Сенокосов пропустил не сильно пробитый мяч с дальней дистанции.

За восемь минут до финального свистка наш защитник В. Константинов, выполняя штрафной, хорошо подрезал мяч, и вратарь северцев увидел его только в сетке—1:2.

«Северский трубник» после этой победы приблизился к группе лидеров. Перед последним туром возглавлял таблицу первенства с семью очками свердловский «Кедр». На два очка меньше было у «Темпа», который принимал лидера во вторник на своем стадионе.

Пять очков имеет в своем активе и команда Свердловского завода резино-технических изделий, выигравшая в четвертом туре у асбестовского «Строите-

ля». На четвертой ступени — режевской «Металлурга», проигравший после двух ярких побед дома спортсменам Полевского. Замыкает таблицу областного чемпионата во второй зоне «Строитель», уступивший соперникам во всех четырех встречах. В пятом туре соперниками асбестовцев были футболисты Режа, которым 30 июня предстоит встретиться с новотрубниками. Сельского июля «Уральский трубник» на своем поле матчем с командой спортивного клуба «Кедр» завершает игры первого круга.

**С. ПАГНУЕВ.**

## На приз клуба «Кожаный мяч»

С 17 по 26 июня на стадионах хромпикового и филиала Новотрубного завода проходили традиционные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч». В них участвовали дворовые клубы города.

В старшей возрастной группе победила команда клуба «Алые паруса». На втором месте — клуб имени Юлиуса Фучика. В младшей возрастной группе успеха добились представители клуба «Орленок».

Победители награждены кубком горкома ВЛКСМ и дипломами первой степени. Команды «Алых парусов» и «Орленка» поедут на областные соревнования, которые начнутся сегодня. **В. КОРЧЕБАНОВ,**  
инструктор  
горкома ВЛКСМ.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### ЕСЛИ БЫ НЕ СОСЕДИ

Жильцы дома № 5 по улице Розы Люксембург (поселок хромпикового завода) не предполагали, какая беда грозила им вечером 24 июня. Соседка И. Ф. Угольникова, погладив белье и изрядно выпив, ушла, оставив на постели включенный утюг. Постель загорелась, дым наполнил квартиру и через шели проник в коридор. В. Соколов, увидев неладное, попытался зайти в квартиру соседки, но дверь не поддавалась. Тогда он проник через окно, выключил утюг и потушил огонь.

Так несчастье было предотвращено. Между тем, из-за халатности И. Ф. Угольниковой мог загореться весь деревянный дом.

А днем раньше рабочий рудоуправления Н. Р. Целлищев, тоже в нетрезвом состоянии, лег спать с папиросой. Уснул, а постель загорелась. Хорошо еще, что хозяин вовремя очнулся.

Нередко пожары происходят по вине взрослых, которые доверяют детям пользоваться спичками, электроприборами, газовыми плитами. Так случилось 6 июня в доме № 6 по улице Комсомольская. Лена Андреева поставила на газовую плиту кастрюлю с супом, а сама пошла гулять. Если бы не соседи, мог быть пожар.

**К. СИМОНОВ,**  
зам. начальника  
госпожнадзора.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# телевидение

ПЯТНИЦА,  
29 июня

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.28 Свердловск. Программа передач. 18.30 «Репортер». Информационная программа. 19.00 МОСКВА. «Договор тысяч — в действии». Репортаж с Рубжанского химического комбината. 19.15 Концерт. 20.00 Новости. 20.10 «Наука — сегодня». 20.40 Цв. тел. Для детей. «В кукольном магазине». 21.00 «Мир социализма». 21.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Белые ночи».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 МОСКВА. Программа передач. 18.30 Для школьников. «Подарки друзьям». 19.00 Свердловск. Программа передач. 19.02 Новое на киноэкране. 19.30 Наши кинопремьеры. «Пути обновления». Киноочерк. 19.40 Телевизионная приемная. «Чувство хозяина». 20.30 Для вас, малыши. 20.35 Новости. 20.40 «Неизвестный, которого знали все». Художественный телефильм. 4 серия. 21.25 Концерт военного оркестра штаба Уральского Военного округа.

## СУББОТА,

30 июня  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Гимнастика для всех. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Концерт. 12.15 Для школьников. «Искатели». Телевизионный клуб. 13.00 «Экран собирает друзей». СССР — НРБ. Концерт коллективов художественной самодеятельности. 13.45 Актуальные проблемы науки и культуры. «Человек, земля, вселенная». 14.15 Цв. тел. «Доктари». Художественный телефильм. 18 серия. «Джуди и фокусник». 15.00 «Наш нефтяной рабочий Самотлор». 15.25 Цв. тел. Программа мультфильмов. 15.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.15 «Киноленты прошлых лет». «Обломки империи». Художественный телефильм. 17.45 «Поиск». Тележурнал. 18.30 «Музыкаль-

ные встречи». 19.00 «Очевидное — невероятное». 20.00 Новости. 20.10 Цв. тел. «Ваше мнение». 21.00 Цв. тел. «Чемпионат СССР по футболу». ЦСКА — 2 тайм. (Ворошиловград). «Колла Брюнонь». Телеспектакль. 23.15 «Время». Информационная программа.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 Для старших школьников. «Зеленый класс». Документальный телефильм. 19.40 Страница ГАИ. 20.00 Наши кинопремьеры. «Встать! Суд идет!» Киноочерк. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Художественный телефильм. 21.55 Фильм-концерт.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ,

1 июля

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для школьников. 11.20 Новости. 11.30 Для детей. Концерт фольклорного ансамбля Бухарестского Дворца пионеров. 12.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 «Трудная должность». Телеочерк. 13.45 Цв. тел. «Доктари». Художественный телефильм. 19 серия. «Большая охота». 14.30 Встреча юноров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда академиком А. Н. Колмогоровым. 15.00 Музыкальная программа по письмам зрителей. 15.30 Экранизация литературных произведений. «Деловые люди». Художественный телефильм. 16.50 Цв. тел. «Выставка в Вашингтоне». Документальный телефильм. 17.15 Творчество народов мира. 17.45 «Сельский час». 18.45 Цв. тел. «Сказка о золотом петушке». Мультфильм. 19.15 Литературные встречи К. Чуковский. 20.00 Новости. 20.10 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 21.00 Цв. тел. «Чемпионат СССР по футболу». «Динамо» (М) — «Арат» (Ереван), 2 тайм. 21.50 Цв. тел. «Артлото». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Кинолентограмма. 01.00 Цв. тел. Кубок СССР по академической гребле. По окончании — «Новости».

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «ИСПАНКИ В ПАРИЖЕ». Сеансы: 11, 1, 5, 7 час. веч. Цветной широкоформатный фильм «ПАРАД-АЛЛЕ». Сеансы: 9, 3 часа дня и в 9 час. веч.

Поздравляем наших дорогих родителей Марию Петровну и Александра Ивановича Силантьевых с золотым юбилеем супружеской жизни. Желаем счастья и здоровья.

ДЕТИ И ВПУКИ.

Первоуральское торгово-кулинарное училище объявляет прием учащихся с образованием 8—10 классов на курсы младших продавцов продовольственных товаров — срок обучения 10 месяцев — и кассиров-контролеров продовольственных магазинов — срок обучения 2 года.

После окончания учебы учащиеся направляются на работу в магазины горничеторга. За справками обращаться в Первоуральское торгово-кулинарное училище или в отдел кадров горничеторга.

## СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры или техники-строители на должности прораба и начальника ОРСа, горный инженер или техник на должности инженера-маркшейдера, каменщики, бетонщики, бульдозеристы. Жилая площадь предоставляется.

За направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10.

Медсанчасть филиала Новотрубного завода выражает соболезнование фельдшеру детской консультации Портновой Нине Сергеевне по поводу смерти ее матери

**ПОРТНОВОЙ**  
Татьяны Романовны.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

## Призовые места картингистов

Недавно в Полевском завершилось областное первенство юных картингистов. Ребята из Первоуральского Дома пионеров, бывшие чемпионы в 1970 году, стали вторыми призерами, уступив победу сверстникам из Полевского.

Картингисты клуба юных техников «Икар» в 1971 году были девятыми в подобных соревнованиях, в прошлом году заняли уже шестое место, а нынче стали третьей командой области.